



虎丘街道构筑高品质人才服务生态圈

虎丘街道党工委今年创新打造了“文化共享圈”“经济赋能圈”“海棠成长圈”三大圈层,以特色文化活动让人才感受古城魅力,以暖心服务让企业发展无忧,以专业培训体系助力人才成长进步,全力构筑高品质人才服务“生态圈”。



杨晨

虎丘街道供图

共建共享特色文化, 让人才更有归属感

近日,在虎丘街道某企业工作的王磊和两位同事,在特色公交上做起线路讲解员,向乘客讲解景点历史和节气文化。

“虎丘青年号”青年讲解员招募是虎丘街道打造“文化共享圈”的体现。“苏州文化不仅属于老苏州,更属于来此工作生活的人才。我们不仅要让人才欣赏文化,也要鼓励他们参与传播文化。”虎丘街道相关负责人表示,文化共享的理念就是让人才有归属感。

今年,虎丘街道还创新打造了“七里红棠·青心守护”“清风山塘”等4条水陆并行的古城保护体验线路,并在山塘写生集打造了“红棠·驿”党群服务阵地;累计举办“青年说民俗”“匠·薪”非遗学堂”“吴侬软语大讲堂”等文化活动45场,推动了“音乐党课·声入人心”“沐春之约文体队”等12支优秀文艺团队,举办了文化惠民演出30余场。

链接资源全力助企, 让企业发展无顾虑

虎丘街道将社情民意联系日开进产业园,某企业提出补贴申请的问题,“海棠指导员”立即行动,请相关条线工作人员到企业现场讲解,成功帮助企业解决了问题。

虎丘街道成立了“海棠指导员”队伍,由10余名党建、人社、安全生产、市场监管等各条线组成,“一对一问诊”常态化开展党群服务、政务服务、志愿服务。虎丘街道打造了“山塘茶馆”“山塘快线”“逢八助发”三大人才服务品牌,以芯谷“M+”、江南智造“邻里红韵”党群服务驿站为主阵地。已累计开展了人才工作联席会、人才圆桌会议和企业主题沙龙10余场,解决了近20家企业40余例难题。

党建引领多方共育, 让人才在一线成长

虎丘街道广泛征集21个两新党组织书记人才培养项目,其中中共中科晶锐(苏州)科技有限公司支部委员会打造人工智能人才培养体系,提供人工智能实训平台解决方案;中共苏州江南智造产业园支部委员会创建“书记热线”收集员工意见,为求职者提供就业咨询、政策宣讲、融资帮扶等服务,加强人才共建……此外,街道累计组织学习培训4场,累计举办企业人才进社区实践体验、志愿服务活动30余场,服务人次超800人。

虎丘街道党工委书记高立表示,街道将继续提升人才服务精准度、满意度、聚合度,打造可感、可知、有温度的虎丘人才服务品牌。

元和街道多社区开展垃圾分类专项整治

近日,相城高新区(元和街道)朱巷社区党委和富元社区党支部充分发挥海棠先锋联系服务群众作用,开展垃圾分类专项整治行动。

两社区充分利用小区楼道电视、宣传栏、电子屏营造“垃圾分类人人有责”的良好氛围。海棠先锋

协同网格员、志愿者、廉勤监督员,定时巡查,引导居民做好源头分类、定时定点投放工作。同时,鼓励党员模范引领,从我做起,按照生活垃圾分类的方法和标准,严格分类、定时定点正确投放。动员居民群众相互监督,提升社会责任感,

及时劝导,相互监督、互相提醒,强化垃圾分类长效管理成效。

今后,朱巷社区党委和富元社区党支部将继续发挥党组织核心引领作用,动员海棠先锋、廉勤监督员、志愿者等多方力量,全力为居民营造宜居的生活环境。 高达

沧浪街道党工委坚持一线找问题、一线出办法、一线验实效 海棠赋能解锁民生幸福“密码”

今年以来,沧浪街道党工委把调查研究与解决问题相结合,坚持一线找问题、一线出办法、一线验实效,扎实办好为民实事,持续为群众幸福赋能“加码”。

沧浪萱 高达

治理等主题,开展调研,找准群众“急难愁盼”,通过“居民点单、网格接单、社区派单、干部接单”模式,推动工作落实。今年,累计走访60余家单位,300余名群众,通过走访收集并解决各类问题110余条,认领300余个“微心愿”。

凝聚多方合力, 把实事办“好”

“年纪大了,爬楼梯成了负担,如今装了电梯,我们的大难题解决了!”近日,佳安别院小区47幢成功加装电梯,为此,佳安别院小区党支部协调相关部门和居民此前开了8轮议事会。

以问题为导向,街道对收集到的民情问题做好分析研判,汇聚多元力量,办好实事。由社区党员干部、物业公司、业主委员会骨干组成小区党支部,定期召开民情议事会,充分发挥基层自治作用。同时,调动职能部门、结对单位、社会组织等力量,整合各类资源,匹配辖区居民需

求,今年已合力推进50余项共建项目落地,举办百余场惠民活动。

推动常态长效, 把实事办“久”

“小游园改造好了,环境很美,我们都很满意,建议接下来社区要把小游园利用起来,多办一点特色活动!”桂花新村居民张阿姨说。

街道把群众满意度作为检验项目成效的根本标准,探索“解民忧、办实事”长效机制。完善“情况在一线了解、方法在一线研究、措施在一线落实、问题在一线解决、成效在一线检验”五个一工作法,每半月开展一次“社情民意会诊日”,跟踪重点项目进展,实行销号管理,同时做好跟踪回访。今年已推动224项民生微实事项目落地解决。

接下来,沧浪街道将坚持以高质量党建引领高效能治理,坚持把群众“身边小事”作为“头等大事”,把人民群众对美好生活的向往回应到“家门口”。

黄埭胡桥村无人机巡查人居环境

近日,在相城区黄埭镇胡桥村,伴随着一阵“嗡嗡”声,小型无人机腾空而起,对村庄内重点区域进行航拍巡查。今年,胡桥村创新农村人居环境整治新模式,通过“空中巡查”,为农村人居环境整治工作插上科技的“翅膀”。

据悉,无人机巡查范围涉及村庄主要道路、房前屋后、河道等重点区域,对存在的环境问题进行空中抓拍。对于航拍中发现

的问题,胡桥村及时与相关方取得联系,对于能够立行立改的,责令当场整改;对于问题严重、整改需要时间的,责令限期整改,并做好“回头看”巡查工作。

相关工作人员称,通过无人机航拍方式,解决了部分巡查点位“进不去、拍不着”的难题,切实提升人居环境整治工作覆盖率、问题发现率,对农村人居环境整治提升有助推作用。 崔静 徐晓安

泾园北社区倡廉践廉育新风

近日,娄葑街道泾园北社区党委组织各支部党员、社区纪检监察成员和红色管家志愿者等百余人前往如皋市中国工农红军第十四军纪念馆参观学习。

面对鲜艳的党旗,全体党员重温入党誓词,进一步牢记入党初心,永葆廉洁本色。随后,在讲解员的引导下,大家依次参观了纪念馆“江海曙光”“长夜惊雷”等八个展厅,现场聆听革命斗争故事,从英烈的奋斗精神中汲取营养和力量;从泛黄的画卷、珍贵的

革命文物、厚重的历史资料里,学习感悟红十四军艰苦卓绝、廉洁奉公的革命历程;从先辈的革命壮举中接受廉政熏陶,让红色精神的“养分”更加滋养党性。

参观结束,社区纪检监察成员向党员们宣传了基层小微权力“监督一点通”平台使用方式和操作流程,并对大家提出的问题答疑解惑,鼓励群众积极行使权利,真正让“监督一点通”成为群众监督“掌中宝”。 赵静 徐晓安

多社区开展关爱“两新”群体主题活动

近日,相城高新区(元和街道)御苑家园社区党委联合庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支、日益社区党总支开展主题活动,参观学习繁花中心党群服务站。

活动特别邀请了外卖配送员一起深入参观学习,在站内,小哥们近距离感受了繁花中心党群服务站众多服务功能,对繁花驿站有了更详细的了解。同时,志愿

者在站内与小哥们展开对话交流,了解了他们的生活、工作情况,讨论了他们提出的问题。

社区党组织将围绕新业态新就业群体党建工作深入合作,持续为小哥们提供服务保障和关心关爱,以党建引领,凝“新”聚力,增强新业态新就业群体认同感、归属感、幸福感,推进新业态新就业群体主动融入社区,参加志愿服务,参与社区建设。 高达

多社区组织老人包粽子“品味端午”

6月16日,蠡口社区联合水韵花都社区、朱巷社区、富元社区在蠡苑日间照料中心为过渡房老人们举办了“粽叶飘香 品味端午”的主题活动。

蠡苑日间照料中心志愿者高银银早早地准备好了粽叶、糯米、馅料等制作粽子的原材料,洗好泡好等待老人们一起包粽子,迎端午。

过程中,社区志愿者与老人们相互学习交流,比赛谁包得更

快,不一会儿形状各异的粽子就装满了盆。志愿者高银银将部分粽子放入锅中煮了起来。不一会儿,老人们各自拿着香气四溢的粽子品尝了起来。剩下的粽子则分发到每位老人手里,让老人们带回去,与家人一起分享。

此次活动促进了辖区老年人之间的沟通与互动,让更多的老年居民主动参与到社区中来,营造良好的社区氛围,增进社区与居民彼此之间的感情。 高达

多社区开展端午关爱老人活动

日前,相城高新区(元和街道)安元佳苑社区、水韵花都社区、娄北社区、峰汇园社区联合社区日间照料中心开展了“弘扬端午文化,关爱社区老人”端午主题活动。

活动当天一大早,社区海棠先锋志愿者们提前准备好了糯米、粽叶、蜜枣等包粽子材料。志愿者们带领参与活动的老人一起包粽子,捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆,巧手翻飞,不一会儿工夫,一只只各

式各样的漂亮粽子展现在大家眼前。在包粽子过程中,海棠先锋志愿者们给老人们讲述端午节的由来和纪念意义,带领大家一起亲身体验节日的习俗,感受传统文化的魅力。大家有说有笑,活动现场其乐融融。

活动为社区老年人带来了别样的欢乐,留下了美好的回忆,让居民切实感受到了社区党组织的关心和温暖,既弘扬中华民族优秀传统文化,也架起了社区党组织和居民间的连心桥。高达